

Швейцарская премьера | Lucerne donne l'exemple

Автор: Надежда Сикорская, [Женева](#), 31.03.2009.



"Мама на день" - спасение для многих работающих мам (©VQH)

Завтра Люцерн станет первым городом, где родителям заплатят за детей.

| Demain, Lucerne sera la première ville à offrir des bons de garde aux parents ayant des enfants en bas âge.

Lucerne donne l'exemple

Мы уже писали о том, как трудно найти надежного человека, которому можно доверить и ребенка, и ключи от квартиры. Понятно, что эта проблема касается не только находящихся в Швейцарии иностранцев, но и коренных жителей: из-за неудобного расписания детсадов и школ многие женщины лишены возможности работать, а содержать постоянную няню может позволить себе не каждый.

Вот этот последний материальный момент решили в первую очередь учесть власти Люцерна, озабоченные – под напором общественности – тем, чтобы и мамы были спокойны, и дети довольны. Их идея – выдавать работающим родителям ваучеры на определенную сумму, которыми они смогут расплачиваться за услуги беби-ситтеров в их различных ипостасях. Новая схема будет введена с 1 апреля.

«Все готово для среды», заверила в интервью агентству ATS Патрисия Шверцман Хумбель, начальник Отдела детства, молодежи и семьи мэрии Люцерна. На «пробы»

записано уже более 300 детей и заявления продолжают поступать.

Право на ваучер, выдаваемый ежемесячно, имеют только работающие родители, а сумма его определяется исходя из доходов и степени занятости. На сайте мэрии к услугам интересующихся специальный калькулятор, позволяющий им самостоятельно высчитать причитающуюся им сумму.

Существует два тарифа: максимальный размер ваучера на присмотр за младенцем в возрасте от 3 до 18 месяцев составляет 107 франков в день, а от 18 месяцев и до детсадовского возраста – 77.

В настоящее время финансовая поддержка яслей обходится городу в 2,6 млн франков в год. «Благодаря» ваучерам, эта сумма возрастет до 4,7 млн. Часть расходов – 2,5 млн – возьмет на себя федеральное правительство, активно поддерживающее этот проект и рассматривающее его как пробный.

Однако другие швейцарские города и веси не спешат следовать за Люцерном. В романдской части страны первой ласточкой должен был стать Невшатель, но дело застопорилось, когда, во время консультаций в июле 2008 года, против него высказались представители коммун. Ведь именно на коммуны здесь хотели возложить бремя финансовой ответственности за выдачу ваучеров работающим родителям детей до 12 лет. Бюджет исчислялся 69 млн франков, при участии Федерации на уровне 4,5 млн, да и то только в первые два года.

Статьи по теме:

[Осторожно: няня](#)

[Швейцария](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shveycarskaya-premera>